

随着母亲节临近,南昌的大街小巷都弥漫着浓浓的爱意与温馨氛围,作为表达对母亲爱意与感激的最佳载体,鲜花的需求量急剧攀升。记者走访发现,其中,康乃馨、芍药、玫瑰等花卉成为热门选择,鲜花市场呈现出一片购销两旺的繁荣景象,也承载着子女对母亲深深的感恩与祝福。

洪观新闻·南昌晚报记者 胡彦思 文/图

母亲节临近,南昌人“花”式宠妈!

康乃馨、芍药、蔬果花礼等成为热门选择,承载着子女对母亲的感恩与祝福

康乃馨成为母亲节“标配”花卉

走进西湖区春上花艺花店,扑面而来的是温柔粉色的康乃馨、热烈绯红的玫瑰。店员正忙着用淡紫色包装纸精心搭配“感恩花束”,翠叶间点缀着贺卡与丝带。

“今年母亲节,我们店主推康乃馨,作为母亲节的‘标配’花卉,一直以来都备受欢迎。今年,除了传统的红色、粉色康乃馨,紫色康乃馨也十分畅销,不少顾客特意点名要这种独特颜色的康乃馨,用来表达对母亲深深的敬爱之情。”店员王女士说,这几日,花店的订单量相比平时增长了不少,红色代表着热烈的爱,粉色象征温柔与感恩,紫色寓意高贵与神秘,不同颜色满足了大家多样化的需求。

“除了单枝售卖,不少顾客还会选择将康乃馨与满天星、尤加利叶等搭配成花束,价格在150元至400元不等。”王女士说。

在南昌千花伴花鸟市场,前来购买鲜花的顾客络绎不绝,象征着母爱与美好的鲜花被摆放在最显眼的位置。与此同时,绣球花、风信子五彩斑斓,争奇斗艳,吸引着众多市民驻足选购。

花鸟市场花之语花店的老板兴奋地说,近期店内的订单量呈直线上升趋势,较平日增长了数倍。“每年母亲节前夕,鲜花市场都会迎来销售高峰,玫瑰虽为情人节象征,但在母亲节也占有一席之地,很多人倾向于选择粉色玫瑰或混搭花束,搭配康乃馨、洋桔梗等,既保留传统寓意,又增添时尚感。”花之语花店老板说。

为了满足母亲节期间的市场需求,南昌的花卉商家们早早便开始了筹备工作。他们不仅加大了鲜花的进货量,还精心挑选了各类优质花材,并提前与供应商沟通协调,确保鲜花的供应充足、品质优良。同时,为了吸引更多顾客,商家们纷纷推出了各种创意花束与个性化定制服务。从精美的包装设计到别出心裁的花束搭配,无一不体现出商家们的用心。

芍药成为今年“新宠”

除了传统的花卉品种外,今年芍药成为“新宠”。

在南昌盒马鲜生地铁万科广场店,29.9元10枝的山东重瓣芍药成为该店鲜花热卖榜第一名。“芍药是5月‘花神’,代表健康长寿美丽,对母亲的寓意好,而且



市民在花鸟市场选购鲜花

现在正是芍药开得最旺盛的时候,色彩鲜艳,特别好看。”正在该店挑选鲜花的朱秋雨告诉记者,以往母亲节都给妈妈送的是康乃馨或玫瑰,今年打算换一个品种。

创意“蔬果花礼”崭露头角

除了这些传统的母亲节花卉,一些创意组合也开始崭露头角。

在南昌经开区千寻鲜菜坊,记者看到,用西兰花、胡萝卜、玉米等新鲜蔬菜捆扎而成的花束造型别致。水果花盒里,草莓、樱桃、芒果等水果被精心包扎,既美观又可口。店员熊春花介绍,蔬菜、水果花束等“实用型”花礼也受到不少消费者青睐。“蔬菜和水果花束既有观赏性又有实用性,之前有些人给长辈买花,会觉得不实用,所以这类花束就很适合。”正在下单的顾客张宁说,他的母亲比较务实,这样的花束不仅能让母亲在朋友圈“晒一晒”,之后还能做成一道菜。

从传统花卉到创意“蔬果花礼”,市场的不断创新正满足着消费者日益多样化的需求。

随着人们生活水平的提高以及消费观念的转变,鲜花不再仅仅是节日的专属礼品,而是逐渐成为人们表达情感、传递爱意的日常消费品。母亲节期间,南昌鲜花市场的火爆,不仅反映了人们对母亲的深厚情感,也彰显了“鲜花经济”的蓬勃发展潜力。



市民在超市选购鲜花

孩子久咳不愈,当心“呼吸刺客”捣乱!

市疾控中心:尘螨是诱发儿童哮喘的重要因素,科学除螨守护呼吸健康



洪观新闻·南昌晚报记者 万清云 孩子咳嗽不停两三个月,止咳糖浆喝了、消炎药吃了都不管用?这很可能是被窝里、毛绒玩具里藏着的小东西在捣乱——尘螨!为此,南昌市疾控中心提醒,尘螨堪称隐藏在家庭中的“呼吸刺客”,更是诱发儿童哮喘的重要因素,家长们需高度警惕,科学除螨守护呼

吸健康。尘螨通常隐匿于床垫、枕头、毛绒玩具等物品中,以人体皮屑为食,其排泄物和尸体碎片会对过敏体质的儿童造成严重影响。据统计,10个哮喘患儿中,就有8个与过敏相关,而尘螨则是其中的首要过敏原。过敏发展为哮喘一般分为三个阶段:初期,孩子常出现干咳症状,尤其在睡觉和起床时明显,还会频繁揉鼻子、打喷嚏;进入升级阶段后,孩子跑动或跳跃时咳嗽加剧,有时呼吸伴有类似拉风箱的声音;若未及时干预,气管长期发炎变窄,就会发展为哮喘。

出现这五个信号需查一查螨虫,咳嗽超1个月且服用抗生素无效;整理床铺、叠被子时咳嗽加重;经常鼻塞流涕、长湿疹;父母有过敏史;孩子对毛绒玩具爱不释手,家中地毯较多。

针对家庭尘螨问题,建议在卧室重点区域,为床垫、枕头更换防螨面料的床罩、枕套;床单被套定期用55℃以上热水烫洗并充分晾晒;不能水洗的毛绒玩具可放入冰箱冷冻24小时;尽量舍弃地毯毛毯,选择木地板和百叶窗;使用湿度计监测,将室内湿度控制在50%以下。清洁方面,推荐使用带HEPA滤

网的吸尘器,用湿抹布擦灰,每月清洗空调滤网,选用大CADR值的空气净化器。日常生活中,打扫卫生时应佩戴口罩,换季衣服晾晒后再穿,避免在卧室堆放大量书籍,定期清理衣柜,减少厚重窗帘使用。

同时,特别提醒家长,不能仅凭肉眼判断家中是否存在尘螨,也不能抱有“孩子长大后过敏自然会好”的侥幸心理,以免延误病情对肺部造成不可逆损伤。应对尘螨过敏需牢记“防、早、勤”三字原则,建议每年换季前开展彻底大扫除,并配合使用除螨喷雾,为孩子营造健康的呼吸环境。